제목: 승리하는 하나님의 사람 됩시다
박애숙 권사

현재 한국과 전 세계에서 일어나는 코로나 전염병을 보면서 많은 사람들이 생존을 위해 살아가고 있습니다. 저도 마스크를 사지 못할 때는 황당해 하곤 했습니다. 세상의 속임수의 흐름에 따라가고 있는 제 모습을 보게 되면 감출 수가 없고 어쩔 수가 없다고 느껴집니다. 
사람들이 이 나라, 저 나라 많은 여행을 다니면서 돈을 쓰고 다니는 것을 볼 수 있습니다. 그리하고 나면 기록을 남겨오면서 육신의 정욕, 안목의 정욕, 이생의 자랑을 알리죠. 하지만 이러하지 못한 사람들은 비교하면서 불만과 불평의 마음을 가지게 되죠. 이런 것을 사탄은 좋아하고 즐겨 합니다. 
이 세상의 영이 우리를 꼭대기에 오르게 하고 있습니다. 더 높이 올라가게 함으로 우리의 행복이 여기에 있는 것처럼, 그러나 이런다고 해서 우리의 행복이 주어지지 않습니다. 행복은 하나님 안에 있습니다. 주님께서는 “이 세상을 사랑하지 말라”라고 하셨는데 이 세상을 사랑하고 있는 나! 
오늘날 많은 사람들이 생존을 위해 살아가고 있습니다. [담전 6:10] “돈을 사랑함이 일만 악의 뿌리이다”라고 했습니다. 하나님께서 우리에게 생존 할래, 부르심을 할래 하고 물으신다면 어떠하시겠어요? 영국이 노예 무역을 하였고 그 후에 노예무역을 폐지하였습니다. 영국이 생존을 포기하고 부르심을 받았을 때 하나님께서는 영국을 구하셨습니다. 이와 같이 우리는 생존하려고 결단하지 않고 부르심을 위해 결단하여야 합니다. 
암흑과 빛이 함께 할 수 없듯이 바알과 하나님도 함께 할 수 없습니다. 우리의 회개 기도와 겸손함을 통해 하나님의 나라와 의를 이루십니다. 기도와 예배로 승리하는 하나님의 사람이 되도록 승리합시다. 
예수님께서 다시 재림하실 때에 신랑이 오실 것에 대비해 깨어서 기름을 준비한 지혜로운 5명의 신분 안에 들어가기를 소망합니다. 우리는 하나님의 은혜 아니면 살아갈 수가 없습니다. 세상의 환난이 나를 힘들게 할지라도 참 된 평화는 하나님께 있으며 주께 맡긴 나의 모든 삶을 버티게 하십니다. 
[bookmark: _GoBack]호흡 마저도 주의 것입니다. 나를, 가정을, 교회를 또한 나라를 위해 기도합시다. 그리하면 이 땅을 고쳐 주시고 이 나라를 고쳐 주십니다. 우리는 하나님께 꼭 필요한 존재입니다. 그 크신 하나님의 은혜에 항상 감사하며 승리하는 하나님의 사람이 됩시다.
